



# 两年间宁波“三公”经费下降4成多

## 《关于加强预防腐败工作的决定》昨获表决通过

商报讯(记者 张昊)反腐败重要,预防腐败更重要。市十四届人大常委会第二十五次会议昨天审议通过了《关于加强预防腐败工作的决定》,用意就在于将权力关进制度的“笼子”。

市人大常委会秘书长杨剑耀会上披露,我市每年有100多名干部被移交司法机关处理,2014年立案查处1147件腐败案件。“这些案件的发生,严重损害党和政府形象,侵害群众利益,败坏社会风气。”

他提到,近年来,腐败行为呈现出隐蔽化、专业化、复杂化的新特征,一些传统的预防腐败方式方法已不相适应。

《决定》针对当前预防腐败中的突出问题,借鉴参考国内外一些行之有效的制度机制,形成了一套较为完整的预防腐败制度体系,有利于提高预防腐败工作的系统性、针对性和权威性。

《决定》提出:“推行国家工作人员个人有关事项报告、抽查核实和公示制度。担任领导职务的国家工作人员要按照规定如实报告个人有关事项,有关部门要按照干部管理权限每年按一定比例进行抽查核实。推行拟提拔领导干部个人有关事项报告和公示制度。”

记者注意到,《决定》还明确了行政监察、检察机关和审计部门的预防腐败职责,对财政、发改、国有资产管理等重点部门的预防腐败职责作出了具体规定,对国有及国有控股企业、事业单位和人民团体以及基层群众性自治组织、非公有制经济组织和其他社会组织预防腐败提出了明确要求,切实解决谁来预防、谁来担责的问题。

《决定》中说,国家机关、事业单位、国有及国有

控股企业等要建立民主决策和决策失误责任追究制度。这些单位的领导集体,承担本单位预防腐败工作主体责任,其专门监督部门承担监督责任,主要负责人是第一责任人,其他负责人根据分工负直接领导责任。预防腐败工作要列入单位年度工作计划和廉政建设责任制的内容,实行年度考核。

有关资料显示:“十八大以来,宁波共受理群众信访举报11432件(次),立案3066件,处分党员干部2960人,其中地厅级干部1人,县处级干部93人,移送司法机关198人,为国家和集体挽回直接经济损失1.03亿元。”

“重点查处了金俊杰、吴开方、张定伟、许裕良等一批大案要案。”同时严肃查办了一批涉案人员职级不高但涉案金额较大、影响恶劣的案件。

十八大以来,宁波共查处违反中央八项规定精神问题871起,处理595人,给予党纪政纪处分49人。全市“三公”经费由2012年的12.56亿元,下降到2014年的7.36亿元,降幅41.4%。

## 寿永年辞去副市长职务

商报讯(记者 张昊)市十四届人大常委会第二十五次会议昨日通过表决,决定接受寿永年辞去宁波市副市长职务的请求。

根据省委提议,寿永年同志向宁波市人民代表大会常务委员会提出请求辞去宁波市副市长职务的报告。依照有关规定,宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十五次会议决定:接受寿永年提出的辞去宁波市副市长职务的请求,并报宁波市第十四届人民代表大会第六次会议备案。

# 在校学生创业可申请30万元贷款

## 我市鼓励就业创业再出重拳

商报讯(记者 陆麒雯 通讯员 任社)如果你是个在校大学生或者毕业不满5年,那么你就可以享受最高30万元的贷款。昨天,市政府出台《宁波市人民政府关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》,多措并举鼓励大众创业、万众创新。

创业者申请贷款有以下优惠:对本市户籍劳动者、在甬高校和宁波生源在校生(以下简称在校大学生)和毕业5年内高校毕业生创办实体(含经认定的网络创业)的,可申请不超过30万元的贷款;合伙经营的,可申请每人不超过15万元、最高不超过50万元的贷款。创业者首次创办实体,贷款10万元(含)以下,由创业担保基金提供担保的,按规定免除个人担保。

创业企业还有社保补贴:新创办实体(含经认定的网络创业),正常经营并依法缴纳社会保险费满1年的,给予每人每年1万元的创业者社会保险补贴,期限不超过3年;创业并带动就业的,每带动1人就业给予每年2000元的创业带动就业岗位补贴。对在创业平台外租

用经营场地创业的,给予年租金20%、最高6000元的场租补贴。在村级电子商务服务站服务1年以上,依法缴纳社会保险费的,经认定,可享受不超过3年的创业者社会保险补贴。

对市级大学生创业园的补贴:分3年给予100万元的补贴。对考核期满的市级大学生创业园当年新引入大学生创业企业15家以上的大学生创业园,享受每引进1家5000元的资助。

对落地的创业大赛获奖项目的补贴:创业大赛获奖项目在本市注册登记成立的给予2万元至20万元资助和不超过30万元的免担保创业贷款及贴息。

不裁员少裁员企业可拿补贴:对申报年度未裁员或裁员率低于或等于申报年度末宁波市城镇登记失业率的企业,按申报年度企业及其职工实际缴纳失业保险费总额的50%给予稳岗补贴;对吸纳劳动者达到一定比例的企业,给予每雇用1人不超过20万元、总额累计不超过300万元的聘用人员贷款贴息支持。

# 秋冬季节最适合老年人做白内障手术

## 高端晶体白内障手术可获800元大礼包

商报讯(通讯员 管昌燕 记者 鲍云洁)近期,宁波爱尔光明眼科医院重阳节大型公益眼健康检查活动之后,发起接受高端晶体白内障手术赠送大礼包活动。

该院白内障中心主任医师曾庆森表示,白内障是老年人常见的眼病,随着我市逐渐进入老龄化社会,饱受白内障困扰的老年人也越来越多。秋冬季节是白内障手术的高峰期,这段时间,气温下降,对于术后恢复很有好处。

曾庆森介绍,目前进口人工晶体已逐渐替代传统的硬质人工晶体。进口人工晶体主要有三种,第一种是折叠人工晶体,晶体材料为软性可折叠材料,与硬质人工晶体相比,手术切口小、恢复快,手术后可减少角膜散光,术后视力可明显提高,生活质量也随之提高。这种晶体价格实惠,适应广泛,是不少老年人的选择。

第二种是非球面人工晶体。这种晶体不仅具有折叠晶体的特点,而且能够提供清晰自然的远视力,在暗光下特别是夜晚,视觉质量要明显优于普通进口折叠晶体。

第三种是多焦点人工晶体。这种晶体具有非球面人工晶体的所有特点,晶体可自身调节看远、近、中的视

力,同时矫正近视、远视和老花等屈光不正的现象,术后患者可以获得清晰自然的远、近、中视力,一般情况下日常用眼可脱离眼镜。

曾庆森说,选择哪种晶体,主要看患者的眼部状况以及经济条件。医生会结合多种情况,指导患者选择合适的晶体。

为了让更多市民享受到高品质的白内障手术,在11月1日至30日期间,接受高端晶体(即非球面人工晶体和多焦点人工晶体)白内障手术的老年人,可获赠总价逾800元的大礼包一份,包括:报卡一张、高端老花镜或偏光镜一副。其中,老花镜是针对选择非球面人工晶体的患者,需经科学验光。偏光镜是针对多焦点人工晶体的患者,出行时佩戴,可有效减少眩光,减少紫外线对眼睛的伤害,最大程度保护眼睛。活动限前100名,每人限领一份,送完即止。

此外,职工医保与居民医保的患者选用指定晶体(普通进口折叠晶体),可申请宁波市慈善总会“光明慈善基金”专项补贴,符合条件者自费部分可全免,感兴趣的老年朋友可以到宁波市环城北路西段8号的爱尔光明眼科医院咨询。

# 网上买机票自动报销火车票 进出港都能享受到这一实惠了

商报讯(记者 范洪 通讯员 黄跃光 孟之珺)宁波栎社国际机场昨天发布消息,到宁波机场乘飞机又有“红包”送了:11月1日,宁波机场联合携程旅行网,推出“宁波进港机票+火车票”一键订购,可在网上订票优惠的基础上,宁波机场最高可补贴50元,这是携程针对宁波机场旅客开发的一个特别产品。

这款产品其实是火车票报销活动的一个互联网延伸,在让旅客获得优惠补贴的同时,省去了到机场柜台报销这一环节,目的就是让旅客获得更好的出行体验。同时,机场服务柜台办理报销的方式不变。

还有一个重要的变化是,原先在柜台的火车票补贴,只有出港旅客,即先乘坐高铁到宁波机场乘坐飞机的旅客才能享受到,进港旅客由于要把车票留在机场作为报销凭证,因此很难享受到这一优惠。而现在通过互联网的方法,就可以让进出港旅客都享受到补贴带来的实惠。

# 海曙生活垃圾分类纳入绩效考核



商报讯(记者 林伟 通讯员 张立 蔡晓丰)记者昨天从海曙区城管局获悉,海曙区出台了专门的考核办法,正式将生活垃圾分类处理与循环利用工作,纳入了各街道和区级各部门的绩效考核,为实现垃圾分类投放全区化和规范化补上制度短板。

其中,各街道的考核分年度考核和月度考核,内容包括辖区分类收集覆盖率、辖区分类效果、队伍建设、项目保障、收运作业体系、宣传工作、公众监督、工作机制建立八大方面,其中年度考核20分,月度考核80分,总分100分。

而在考核方式上,海曙区对基层街道采取引入第三方考核评价体系;针对区级各部门,则是按每月审核上报的工作完成情况,不定时实地抽查的方式开展考核。

# 东部新城生态走廊建成过半



东部新城生态走廊工程北区。 记者 刘波 摄



商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓艳)记者昨天从市政前期办获悉,东部新城生态走廊北区、生态走廊三期II标段工程近日先后顺利完工。至此,包含先前已建成开放的生态走廊一期工程,全长3.3公里的生态走廊工程已有近半数建成。

东部新城生态走廊工程北起通途路,南至南面铁路,西邻福庆路,东至规划路,全长3.3公里,从北往南分为生态走廊北区、生态走廊一期、生态走廊二期、生态走廊三期共四块区域。

根据总体规划,该地块为社区休闲及湿地保育区。其中,层层叠叠、高低错落的梯田景观是该项目的核心景观点。

记者昨天看到,梯田景观总高差近4米,目前里面生长着不少野草和杂花。不过,市政前期办工作人员介绍,今后,梯田内植物将以向日葵、油菜花、野花组合等为主,并在不同季节呈现出不同的景象。

也就是说,明年,市民将可以在宁波市区范围内欣赏到郁郁葱葱的梯田景观,这种扑面而来的乡野气息,肯定会让生活都市混凝土森林里的市民大感新奇。

此外,生态走廊北区I标段工程北起通途路,南至会展路,总用地面积约7.9公顷,略小于中山广场。作为生态走廊的北门户,这里对通途路的城市主干道进行景观缓冲,融入生态走廊。

生态走廊支撑着宁波东部新城新城的开放空间系统,它与周围城市结构和自然体系完美相合。这条绿色丝带与周围景观交相辉映,相得益彰,为当地和附近居民营造出一个乐趣无限的公共空间。

可以说,整个生态走廊扮演着东部新城都市“绿肺”及自然净化功能的角色,同时也是周边居民远离喧嚣、亲近和学习自然、强身健体的场所,又是各种植物和鸟类栖息的理想之所。